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ETATS GENERAUX DU SYNDICALISME
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Thématique : La vigueur syndicale

Mise en contexte : Malgré certains gains enregistrés au cours des derniéres décennies, les
syndicats font face a d'importants enjeux qui menacent leur influence : hostilité croissante,
baisse du nombre de greves, intensification des conflits de travail et des lock-out, stagnation
ou diminution du taux de couverture syndicale. Il est alors essentiel que le mouvement
syndical rétablisse un rapport de force lui permettant de jouer pleinement son role de fer
de lance de I'amélioration des conditions de travail et de vie des travailleurs et des
travailleuses.

Thémes abordés : L'avantage syndical, les arréts de travail, la couverture syndicale et la
syndicalisation.

Point de vigilance : Les sous-questions peuvent étre utilisées pour enrichir la discussion si
nécessaire. Par conséquent, si vous jugez que la question principale a été suffisamment
explorée, il n’est pas obligatoire de toutes les aborder. Vous pouvez laisser le champ vide.

Question 8: Est-ce que la gréve est un bon moyen d’améliorer le sort des travailleuses et
des travailleurs syndiqués?
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Sous-question 8 a) : Qu'est-ce qui explique la diminution du nombre de gréves depuis les
derniéres décennies ? Diriez-vous que ¢a vaut encore la peine de faire gréve?

Sous-question 8 b): Quels sont vos autres observations ou commentaires par rapport aux
arréts de travail ?

Question 9 : Est-ce que les syndicats consacrent suffisamment de temps et de ressources
a syndiquer de nouveaux groupes ?

Sous-question 9 a): Pourquoi est-ce difficile de syndiquer de nouveaux groupes?
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Sous-question 9 b): Qu’est-ce qui, selon vous, explique la baisse du taux de couverture
syndicale dans le secteur privé?

Sous-question 9 c) : Qu'est-ce que les syndicats peuvent mieux faire pour accueillir de
nouvelles personnes au sein de leurs rangs ?

Question 10: A votre avis, les avantages liés a la syndicalisation sont-ils plus importants
de nos jours ou étaient-ils plus marqués par le passé?

Sous-question 10 a) : Est-il plus difficile qu’avant de faire valoir I'avantage syndical ?
Expliquer.
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